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ROSTA.
Mösl már Bées ott tart, hogy abban 

bizakodik : hátha a kapanyél is elsül!
A bécsi kapanyél politika azonban ezút­

tal alighanem felsül.
Ugyanis minden reménységük egy kis 

ék, melyet az ellenzéki szövetség rendület- 
Jen összetartásába kellene beverni, hogy 
aztán az ólálkodó róka felkaphassa az elej­
tett sajtot.

A sok tarka kísérlet közt nem utolsó a 
szegedi választás körül bukfencező huncut­
kodás.

A világos cél az, hogy Bánffyt vala­
mi képen összeveszitsék a függetlenségi
párttal.

A dolog ugyan nem log sikerülni ; de 
elszomorító, hogy már Szegeden is akadnak 
madárcsalogatók, a kik gyönyörűen csicse­
regnek, miközben készen tartják a — lép­
vesszőt.

* *
*

Ma nemzeti ünnep van. A naptár
ugyan nem piros. A magyar szív se dobban 
meg rá. De a hivatalokban szünetel a munka 
s a hatóságok megünneplik ma a 48 as tör­
vények szentesítésének emlékét.

Rossz nyelvűek azt rebesgetik, hogy
Tisza István a mai nemzeti ünnepet végle­
ges és visszavonhatatlan lemondásával teszi 
nevezetessé

De a kik jobban ismerik a kormány­
elnök csípős természetét, kötve hiszik, hogy 

‘Tisza igazolja Bánffyt, mert április I I ikét 
— nemzeti ünneppé avatta !

* *
*

Van-e oka aggódni a magyar nemzetnek?
Bizony nincs oka !
Mert ugyan ki emlékszik arra, hogy az 

msztrák ármádia végre is — meg ne adta 
volna magát ?

Száz és ki tudja hány generális azzal 
fenyegetőzött, hogy lemond, ha a király en­
ged a magyaroknak.

No de e felől ő felsége nyugodtan al- 
hstik, — azok a vitéz urak nem fognak 
lemondani. Mert ők, ha nem is tudnak ró-

Lemondani, lemondani, 
Könnyű nektek azt mondani!

Az osztrákok ellenünk csatáznak . . . 
De ki emlékszik arra, hogy az osztrá­

kok valaha — csatát nvertek ?

lünk magyarokról valami sokat, Tóth Kál- ; telrne. Tulajdonképen annyit jelent kog\ 
mán versét nagyon meghatóan szavazatják: j irne, meg van az ellenzéki többség és

I az Andrássy Gyula személyéhez ragasz- 
1 kodnak a szövetkezett pártok, de vagy 
! nem mernek, vagy nem képesek a kor- 

Aztán még egy vigasztaló van ebben a j mány megalakítására. Véletlenségből 
tusában reánk nézve. győztek a választásokon, most pedig

j nem elvhüségből, hanem azért huzzák- 
i vonják a válságot, mert érzik tehetet­

lenségüket és előre látják, hogy ez a 
tehetelenség csakhamar bukását idézne 
elő a szövetkezett pártoknak. Azért hát 
csak sürgessük az ő kormányra jutásu­
kat, mi Tiszaisták tegyük kötelességük­
ké, hogy ^ mihamarább kudarcot vallja­
nak, azután pedig ismét reánk kerül 
sor !

Igazán csodálatos, hogy ez a ra­
vasz játék még nem kapta meg a meg­
felelő méltatását. Mért nem kiáltja oda 
az ármánykodóknak az ellenzék, hogy 
nekik, igenis kötelességük lesz a kor­
mány megalakítása, ha ez elveik sér­
tetlen alapján történhetik meg, de egy­
úttal joguk is a nemzet által nyert meg­
bízatás gyakorlati végrehajtása ! a kö­
telesség- és a jog ez esetben elválaszt­
hattalak egymástól és a midőn a szö­
vetkezett ellenzék — a midőn majd 
becsülettel teheti — vállalja a köteles­
ségét, ismerje be a kissebbséggé olvadt 
régi többség ehhez való jogukat is !

Igazán épületes látvány, hogy a 
mikor a még félhivatalos sajtó, Tisza 
gróf után szabadon figyelmezteti a szö- 
x étkezett pártokat erre a kötelességre, 
ugyanakkor suba alatt — mindent 
elkövet arra nézve, hogy azt minél ke- 
vésbbé teljesíthessék! Legyenek azok 
az urak türelemmel, az a párt, a mely­
nek vezérei Apponyi, Kossuth, Bánífy 
és a többiek, tudja a kötelességét, érzi 
a jogát, és e ke tő meghatározásában 
nem folyamodik a lejárt kormány és 
híveinek furfangos bölcseségéhez.

Jog* és kötelesség.
- - April. 11.

A válság még mindig az ugyneve- 
zet holtponton vesztegel, a mely saj­
nálatos körülményt igazán nem tudjuk 
másként hasznunkra fordítani, mint úgy, 
hogy az eszmék tisztázásához igyek­
szünk tehetségünk szerint hozzájárulni. 
Valóban sok oly felfogás maradt ellen­
őrzés nélkül, sok oly állítás vált jófor­
mán szállóigévé, a melyek megérdem­
lik, hogy röptűkben elfogják és mielőbb 
lepuskázzák.

Csupa hamisság, csupa megtévesz­
tés árad felénk, kivált a még mindig 
félhivatalos taglejtésben és arc-fintorok­
ban tetszelgő sajtóból, úgy szintén a 
levitézlett többség szónokainak nagy­
hangú kijelentéseiből, a melyek születni 
sem mernének, ha a ravaszul működő 
urak nem számítanának a közvélemény 
tájékozatlanságára és a nagy tömeg 
gondolkodását jellemző tökéletes ünállót- 
lanságra.

Valóban tisztába kellene jönnünk, 
legalább is a válság megoldása előtt, 
Tisza gróf és kürtöseinek azzal a ked­
venc nótájával, a melyet jobb sorsra 
érdemes kitartással hangoztatnak a koa­
líció és leginkább a gióf Andrássy Gyula 
ablakai alatt ! .. Andrássynak és a koa­
líciónak kötelessége az“ — halljuk ezer 
meg ezer változatban —- „hogy a kor- 
máivt megalakítsák!“

Igazán furfangos kis szólásforma. 
Nem annyira a kimondott szóban, mint 
a sorok közt van a

— ápr. 11.
Jegyzők fizetési pótléka. Amint ne- 
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részére a községi kör és segédjegyzők fize­
tés kiegészítési pótlékát. A kimutatás az . 
1V04. évre visszamenőleg történt.

EGYHÁZ és ISOLA.

A debreceni tanári kör szombaton 
d. u. felolvasó gyűlést tartott, dr. Barcsa 
János A középiskolai magyar nyelvi okta­
tásról értekezett. A felvetett kérdés bő és 
tanulságos eszmecserére adott alkalmat, 
melyben dr. Kardos Albert, Pogány Kornél, 
Dóczi Imre, dr. Jászai Rezső és Sinka Sán­
dor vettek részt. A felolvasónak az érdekes 
előadásáért az elnöklő Sinka Sándorral együtt 
elismerésüket nyilvánították, de egyes javas­
latai ellen nyomós érveket is hoztak fel.

Ifjúsági gyülekezet. Vasárnap dél­
előtt volt a kollégiumi ifjúsági gyülekezeté­
nek ez iskolai évben való utolsó vallásos 
összejövetele. Az összejövetelen többen sza­
valtak, imádkoztak. H. Nagy Jenő VI o. 
tanuló nagy sikerrel olvasott fel. előbb azon­
ban S. Szabó József tanár mondott tartal­
mas beszédet. Az összejövetelt ének fe­
jezte be.

Egyházkerületi főjegyző válasz­
tás. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület meg­
üresedett főjegyzői állására pályázókra be­
érkezett szavazatok felbontását tegnap ej­
tették meg a püspöki hivatalban. A felbon­
tásnál Kiss Áron püspök és gróf Dégenfeld 
József egyházi főgondnok voltak jelen. A 
pályázók közül Dicsőflv József lelkész ka­
pott 415 és Sass Béla 347 szavazatot. Egy­
házkerületi főjegyzővé tehát 68 szavazat- 
többséggel Dicsőffy Józsefet választották meg.

Az ev. ref. egyház kölcsönügyeinek 
felülvizsgálásával megbízott küldöttség ma 
délután 4 órakor az egyházi hivatal tanács­
termében ülést tart.

Eskü a koporsónál« j
Irta : Jablonozay Kálmán.

Zokogott mindenki, nem maradt egy 
szem sem szárazon, — siratták az anyát, a 
ház oltalmazóját, siratták úgy, — a hogy 
nagyon keveset a világon.

Ott fekszik a jó asszony a kis oldal 
szobában, fejénél gyertye ég.

A szigorú nagynéne — ki ez órában 
egyedüli órákulom a családban, ki ezután 
hivatva lesz a megárvult hátramaradottak 
erkölcsi életét irányítani, vizsgáló szemekkel 
tekint végig a zokogó csoportozaton.

Tekintete mindegyiken percekig pihen, 
majd megnyugodva tovább fut a másikra, 
mig rá nem tapad a Magda alakjára, ki 
bánatának teljes súlyával majdnem össze- 
roskadni látszik.

A leány — lehunyt szempillái alól érzi
a reá lövellő sugarakat...........  megremeg
egész alakjában, és sötét nagy ^szemeit fel­
emeli a nagynéne homlokáig. Egy gondolat­
ban villámlutt össze a két szempár...........

Magda közeledett a nénihez, ki meg­
ragadta a leány remegő kezeit, és vonszolta 
a halottas szobába, a koporsóhoz.

A koporsó fejénél megálló tak.
A néni arca nagyon szigorú, mig * 

leány kérdően tekintett reá.
— Magda ! 1 ! felelj nekem őszintén, 

igaz hitedre : Szereted e még Ilelmeczy 
Gábort ?

— Szeretem.
— És ő szeret e téged viszont ? 1 gy 

hiszem, érzem ...
- Viszonyotok — régi keletű, a meg­

A nagy válság.
— április 11.

Tisza István ma megjelenik Bécsben a 
királynál és nem lehetetlen, hogy még ma 
bekövetkezik a sokat emlegetett személyi 
változás. Beavatott helyről legalább az a hír­
adás érkezett hozzánk, hogy Tisza utódjának 
kinevezésével tér vissza Budapestre.

A felirat.
A felirati bizottság tegnap délelőtt 

folytatta a felirat dolgában megindult vitáját. 
— Tegnap volt tulajdonképpen az első ér­
demleges gyűlés, amelyen báró BAnffy De­
zső elnökölt és gróf Hadik János, Szeder­
kényi Nándor, gróf Zichy Jenó, Ugrón Gá­
bor, Eötvös Károly, gróf Batthány 1 ivadar, 
Sághy Gyula, Barabás Béla, Tóth János, 
Wlassics Gyula, Bakonyi Samu és gróf Zichy 
Aladá ■ voltak jelen. És igy az ülésről hi­
ányoztak Gulner Gyula, gróf Apponyi Albert, 
Kossuth Ferencz, Holló Lajos, Polónyi Géza, 
Rakovszky István, Thaly Kálmán. A tegnapi 
ülésnek feladata volt meg egyezést létrehozni a 
diszidenseknek és a koalíciónak a gazdasági és 
a katonai kérdésre vonatkozó eltérő állás­
pontjaiban. Az elsőben tudvalevőleg a disz- 
idensek az Ausztriából való gazdasági füg- 
getlenitést megfelelő időben kívánják, a 
katonai kérdésben pedig nem a függetlenségi 
párt programrajának megvalósítása, hanem 
az 1867 : XII. t.-c. vonatkozó szakaszainak 
nemzeti tartalommal való megkötése a céljuk.

A diszidensek álláspontját Wlassics 
Gyula fejtette ki mind a két irányban. Kije­
lentéseire hosszabb vita támadt, melynek 
eredménye értesülésünk szerint az, hogy a 
bizottság egyértelmű megállapodásra jutott.

A megállapodás pedig az, hogy a fel­
iratot némi módosítással abban a formában 
és szövegben fogadták el, amint azt gróf Ap­
ponyi Albert megszerkesztette.

A holnapi képviselőházi ülés elé ter­

jeszti a bizottság véleményét és igy valószínű 
hogy a feliratot még a húsvéti szünet előtt 
letárgyalják és elfogadják.

A főrendiház elé a felirat az ünnepek 
után kerül. Az a hir terjedt el, hogy a fő­
rendiház a felirat ellen foglal állást, sőt azt 
el sem fogja fogadni.

Ezt két oldalról is megcáfolják.
Az egyik felfogás szerint a főrendiház 

alig várja, hogy Tisza demokratikus kor­
mányzását megtorolja s Tisza ellen állást 
foglaljon.

Ez a magyarázata a főrendiház állás- 
foglalásának merő képtelenség. Elsőbben is 
az országban senki se tudná megmondani, 
hogy miben nyilvánult Tisza kormányzá­
sában a demokratikus szellem ? Ha csak a 
tömeges bárósitást nem minősítjük a demok­
rácia juvenálisi szatírájának az arisztokrácia 
ellen.

Továbbá akkora frivolitást a főrendi­
házról föl se szabad tenni, hogy a feliratot; 
csak azért fogadná el, hogy Tiszának sakk 
és mattot mondhasson.

A mi értesülésünk az — és ez a té­
nyek logikája is — hogy a főrendiház nagy­
többsége igenis elfogadja a feliratot, mert a 
főrendek óriási többsége a nemzet pártjára, 
állott s kötelességének tartja a nemzeti ál­
láspont megvédelmezését.

Tisza Bécsben.
Gróf Tisza István miniszterelnök teg­

nap Bécsbe utazott, hogy jelentést tegyen 
Őfelségének a helyzetről. A miniszterelnök 
ma este ismét visszatér Budapestre.

Bécsi távirat szerint a király Tisza 
István grófot ma délelőtt 11 órakor fogadja 
kihallgatáson.

Ezen a kihallgatáson Tisza nem csak 
folyó adminisztratív ügyekről tesz előter­
jesztést, hanem a válság megoldása dolgá­
ban is javaslatokat terjeszt a király elé.

Félhivatalos jelentés szerint az eddigi

oldás felé nem siet, — mi lesz ebből, mit 
gondolsz ?

— Nem tudom.
— Bizol-e benne, hogy szavát meg­

tartja — hiszed-e hogy nőül vesz — re­
méled-e hogy hírneved csorbáját egyenesre 
köszörüli ? . . .

— Bízok — hiszek és remélek.
— Csalódul, leányom ! — kiálta fel 

indulattáI a néni, mig összeszoritott öklével 
a koporsó fedelére ütött .... nem ösmered 
a férfit, ki csak árul és gyaláz ... és sem­
mivé tesz ....

— Gábor azt nem teheti — mondá 
Magda nyugalommal.

— De megteszi 1 és már azon az utón 
van, hogy meg fogja tenni . • . mert az 
olyan viszonyban, hol a csók meg van en­
gedve, ott a férfi a lovagiasság posványos 
felületén lesben áll, és az első nyitott zsili­
pen megszökik, hogy soha többé hátra se 
nézzen.

Magda meghökkenve figyelt.
— ígérd meg e koporsónál, folytatá a 

néni magasra kiegyenesedve — esküdj meg 
anyádnak túl világi nyugalmára, hogy azt a 
férfit addig nem csókolod meg, mig az oltár 
küszöbétől vissza nem fordultál.

Magda remegve, mint az ezüst nyárfa 
levél, melylyet a hűvös őszi szél csilingelni
szokott-------— ijedt tekintettel bámult a
koporsóra...........

— Esküdj ! ? hallod v anyád elszálló 
lelkének legutolsó gondolata parancsolja 
ezt .

Magda minden erejéből szabadulni akart 
a lelkére nehezedő bénító hatalomtól, úgy

: vergődött nénjónek villámokat szóró tekin- 
I tetes kereszt füzében, mint az alva járó, kit 

a hold delejes fénye a torony tetőre csal­
iéi .. . Esdeklő tekintete rátapadt a ko­
porsóra ; de a halott arca hideg volt és szi­
gorú. Magdának választani kellett az éréiig 
törvénye és a szerelem üdvössége között

Majdnem összeroskadozva sokáig gon­
dolkozott.

Végre halvány arcát magasra emelve
Lassú, remegő hangon susogá:
— Esküszöm.

* *

Nehány nap múlva a temetés után 
meglátogatta Helmeczy Gábor Magdát. A 
leány mély gyászban, halvány arcán örök 
szomorúsággal az ablaknál ült.

— Jó estét Magda köszönté Gábor « 
leányt tiszteletteljes szerelemmel és kezét 
nyújtva aláhajlik a fehér homlok felé, hogy 
azt, mint eddig rendesen tévé, megcsó­
kolja.

Magda idegesen félre ugrott ős arcá­
ban bizonyos ijedelemmel rebegé:

— Többé nem szabad.
—- Miért nem szabad ? kérdé Gábor 

meglepődve, hiszen eddig megengedte 1
— Nem szabad többé, az ön ajka nem 

érintheti az én homlokomat addig mig 
oltártól vissza nem fordultunk • ■ •

Flrre ón megesküdtem az anyám túl 
világi nyugalmára . . . Ezt nekem meg kell 
tartanom.

— Megesküdött ? mondá Gábor tompa 
hangon és magának volt erre ereje ?

— Volt !
Engedtem nagynéném rábeszélésének,
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^sikertelen kísérletek dacára mértékadó körök j 
azt remélik, hogy sikerülni fog a válságot 
előbb-utóbb kölcsönös megnyugvásra meg­

toldani.
Tisza tegnap hosszasan tanácskozott 

Cloluhowszk i val.

Tollhegyen.
— Karcolatok, —

„Nemo“ a senki, — ez a mint tud­
juk a gróf Zichy Géza uj dalművének a 
címe. A cim, az lehet Nemo, de a tartalma 
mégsem nihil, a mi abból is kitűnik, hogy

* !
Boz Dickens egyik regényében szere- j 

pel valami fél lábú ember. Az egyik lábát I 
megszerezte volt egy ritkaságkereskedő. En- ! 
nek a boltjába járogat a csonka ember és 
ezzel a kérdéssel köszönt be esténként:

Hogy érzem most magamat ?
Mintha a régi többségre vonatkoznék a 

hasonlat. Elvesztette az egyik lábát és se­
hogy sem akar abba belenyugodni, hogy a 
mit belőle elmetszettek, az már a spirituszba 
való. Azt kérdi mindennap Béestől: „hogy 
érzem most magamat!“

IKossuth Ferenc, mint szakértő üdvözölte a 
grófi szerzőt, közölve vele, hogy két kézzel 
tapsolt ennek a zenének. Módunkban van 
gróf Zichy Géza válaszának a közlése. Ez 
a válasz körülbelül igy hangzott:

„Végtelen nagy örömemre szolgál az 
a pazar jutalom, a melyben Kossuth 
Ferenc részesített. Én ugyanis egy kéz­
zel Írtam meg a müvemet, a koalíció 
nagyérdemű elnöke ellenben két kézzel 
tapsolt nékem. Mit kívánjak neki szí­
vélyes viszonzásul ? Azt mindenesetre, 
hogy ő is oly sikeresen operáljon a po- j 
litika színházában, mint a mily siker- , 
rel operáztam én szerinte a dalszín­
házban 1“
Tudósítónk lelke rajta, ha a válasz nem 

egészen igy hangzott, valamint arról sem 
tehetünk, hogy a politikai színpadon sokkal 
több Nemo szerepel, mint a mennyinek tap­
solni lehetne.

NAPI HÍREK.
Tisza István nagy beteg.

— április 11.
Gróf Tisza István mai bécsi kihall­

gatása valószínűen a kormányelnök ka- 
lauektalan fölmentésével fog végződni.

Ez pedig nem a politikai válság­
ban jelent fordulatot, hanem oly kény­
szerítő körülményekből folyik, melye­
ket a jószivü királynak figyelembe kell 
vennie.

Gróf Tisza István ugyanis súlyos 
betey. Emberi erőt meghaladó akarat­
tal és vigyázatta] dolgozik, végzi nehéz 
kötelességét, intézi a folyó ügyeket, 
tárgyal, tanácskozik, beszél a szabad­
elvű p likőrben és a képviselőházban, 
de családja nem ok nélkül félti a vég­
zetes összeroska-dástól.

Az osztrák generálisok már hátráltak 
olasz, német és ég tudja, hányféle jelszó 
előtt, csak következetesek, ha most a ma­
gyar vezényszó elől is retirálnak.

— Itt a forradalom . . . kiáltják nagy 
lelkesedéssel.

Pedig a mitől olyan nagyon megijed­
nek Bécsben, az nem egyéb, mint a valódi, 
hamisítatlan . . . parlamentárizmus.

Mert Tisza amit tesz, már erejének 
bevégző megfeszítésével eselekszi.

Hetek óta álmatlanság gyötri a 
kormányelnököt. Éjek múltak el a nél­
kül, hogy egy-két órát aludt volna. Órá­
kig jár-kér szobáiban, hajnalig vinaszt 
és oly főfájásban, oly nagy fokú ideges 
lázban szenved, hogy felesége a múlt 
héten már katasztrófától tartott és any-

talán erőszakos hatalmának és talán úgy 
van az legjobban.

— így van legjobban ? mondá Gábor 
:szomoru hangon, hát elképzel e maga nyíló 
virágot napsugár nélkül ?

Eső nélkül nő-e fü ? Csók nélkül van-e 
igaz szerelem ?

Magda hallgatott.
— Megesküdött! — tört ki Gábor ha­

raggal — a nélkül hogy annak következmé­
nyeire gondolt volna !

Lelkének, meg az én lelkemnek gyö­
nyörét fejáldozta egy meggondolatlan csele­
kedetért. Es magaezí megtette egy vén asszony 
tanácsára.

Most kezdem érteni a maga alacsony 
lelkű rokonának iizéres számítását, most lá­
tom, hogy milyen önző gondolatuknak áldoz­
ták fel a mi szerelmünket.

— Magda, az a megtörtént eskü, ijesztő 
kísérletként áll a mi szerelmünk közé. — A 
maga gyöngédsége milyen boldogtalanná 
tett mindakettőnket.

Gábor zokogva borult a kis munka­
asztalra, melyen éppen akkor szóllalt meg 
egy kis zenélő óra, andalítóan játszva a Hu­
nyadi-indulót.

A zene hangjaira mind a kelten egy­
másra tekintettek ... a szemek egymás 
sugaraiba fúródva — keresték az elveszett 
boldogságot. — Nem találták meg, mind­
kettő tekintete, a közzéjük szállott árny­
képen megtörve — fáradtan tévedt más ide­
gen pont felé — hol lázasan keresték a meg- 
pihenést.

A máskor barátságos szobában a levegő ' 
is olyan lett, mintha a kisértetek fehér lepe :

i dőjük szárnyával hajtanák be kívülről a fa­
gyos áprilisi szelet.

Egy rövid óra alatt kőt egymást sze­
rető szív fagyott meg — egy eskütől, mely 
egy tisztes öreg asszony koporsója felett 
hangzott el akkor — a midőn az ingatag női 
szív saját maga számításának meghódolt.

Magda és Gábor úgy ültek ott, mintha 
már teljesen idegenek volnának egymásra 
nézve. Mindaketten a jegygyűrűikkel ját­
szadoztak.

Gábor lehúzta — ismét felhúzta, majd 
rá tekintett Magdára, ki hasonlóképpen bánt 
a magáéval . . .

— Mit gondol Magda — kérdé Gábor 
szomorúan, megtört hangon — nem cserél­
nénk ki ezeket a gyűrűket?

— Ha úgy akarja, miért nem ? feleié 
Magda még szomorúbb hangon — ezután 
felállóit és oda ejté saját gyűrűjét a Gábor 
kezébe. Még ezt a lépést is a leány tette meg 
először

Gábor azután ujjáről lehúzta azt a má­
sikat, és oda helyezte a kis asztal közepére.

Most már mindaketten olyan szabadok, 
mint az ég madara.

Gábor csendesen elhagyta a Magda 
szobáját és futott, rohant . . . mig szédülő 
agya vissza nem nyerte régi egyensúlyát — 
hogy megmaradt öntudatával sirassa egy fel - 
tépett boldogság rombadőlését.

Magda ott maradt a támlás székben, 
apró kezeiben játszva a kicserélt gyűrűvel.

— Vissza fog jönni — susogá félig el- 
aléltan ...

Helmeczy Gábor soha sem lépte többe j 
át a Magda küszöbét.

nyira féltette férje életét, hogy mikor 
Tisza a király elutazása előtt utolszor 
kihallgatáson volt, a grófné a királyi 
palota küszöbéig kísérte s ott várta 
meg.

A képviselőházba is elkísérte s 
egy pillanatig se hagyta magára. 
Erre a szerető gondosságra a grófné- 
nak alapos oka volt.

Gróf Tisza István betegsége 
ugyanis annyira nagyfokú már, hogy 
az utóbbi napokban végzetes válságtól 
lehetett tartani. Ezeket a körülménye­
ket eddig a család a legtiszteletremél­
tóbb gyöngédséggel eltitkolta. De most 
már Tisza testi épségének, életének 
kockára vetése nélkül nem halaszt­
ható tovább a gyógyítás, a pihenés-

Ezért valószínű, hogy a kormány­
elnök utódját a király ma \~agy hol­
nap kinevezi.

Április 11.

Ila valamely derék, becsületes Mars­
lakó a maga bizonyára pompás látcsövével 
letekintene eme sártekére, vajon mit látna 
a mai szép napon ?

A lapokban két „l“-es számot egymás 
mellett az „április“ után. A derék Marsbeliek 
pedig bizonyára tisztában vannak azzal, hogy 
a mikor az „április“ után egyedül álló „1“ 
szám következik, ez erős fel ültetéseket je­
lent. „Mekkora becsapások történhetnek oda­
lent' — gondolják magukban — .mikor 
dupla az az 1-es szám 1“

Hát ha a Mars lakói ekképen gondol­
koznak, akkor tökéletesen igazuk van. Mert 
az a nemzet, a melynek fülében zsonganak 
még a „Hyranusz“, a „Szózat", a Kossuth- 
nóta és a mely március* 15-én dallal és szó­
noklatokkal ünnepelte 1848 nagy emlékét, a 
szabadság hajnalának virradását, az bizony 
ennek a nagy időnek április 11-én való ün­
neplését csakis szemfényvesztésnek te­
kintheti !

Diszmagyarba öltözött urak vonulnak e 
napon a templomokba s nagy kedvteléssel 
eszik végig az ünnepi lakomákat. De valami 
lendületre az ő lelkűk sem szánja el magát. 
A diáknép igen jó néven venné az egynapi 
vakációt, ha nehezítő körülménykép nem kel­
lene elviselnie a jó hosszú szónoklatokat. 
Bizony inkább épültek ők március 15-én, 
a mikor nem kellett csak muszájból lelke­
sedniük.

Egyszóval szemtényvesztés, fölösleges 
időpocsékiás ez a mai komédia. Van abban 
valami gúny, hogy éppen must ünnepeljük 
az 1848-iki törvények szentesítését, a mikor 
még az 18i)7-iki állapotot sem bírjuk a maga 
becsületes egészében.

Legyen nemzeti ünneppé március 15-ike, 
a mivé tette a napot a nemzet, helyeztessék 
lomtárba április 11-ike. így érzünk mind­
annyian, sőt aligha tévedünk, ha azt kisz- 
sziik, hogy a talmi-nemzeti ünnep alkotója, 
báró Bánffy Dezső is egy véleményen van 
velünk !

A bihari főispán távozása. Mint 
Írják, Beöthy László dr. bihari főispán pár 
nap múlva végleg megválik állásától. Tiszti 
István miniszterelnök kérelmére maradt meg 
helyén addig, mig a miniszterelnök átadja 
az ügyek vezetését az újonnan kinevezendő 
kormányelnöknek. A főispán Nagyváradon 
vesz állandó lakást és részt fog venni a

\
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közügyek szolgálatában. A főispán távozása 
alkalmából a vármegye és a város tiszt­
viselői lakomát rendeznek, melyre a polgár­
ságot is meghívják.

__ A város rendkívüli közgyű­
lése. Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága e hó 14 én rendkívüli köz­
gyűlést tart K közgyűlésnek mint már 
megírtuk, egyetlen tárgya a király, Kos­
suth Lajos és II. Rákóczi Ferenc arcké- 
képé.nek leleplezése lesz. a kiválóan 
sikerült arcképeket tegnap helyezték el 
a közgyűlési teremben és a rendkívüli 
közgyűlésre szóló meghívókat és szét- 
küldték már.

— A Szt. Ereaébet-egyesület f. ho
hó 5 én választmányi ülést tartott, melyen a 
-városunkból távozó Mérey Ottilia k. a. tit­
kár helyébe megválasztották Gyenes Kal- 
mánnéL A választmányt kiegészítették a kö­
vetkező hölgyekkel : Hill Ferencné, Kerekes 
Jánosáé, dr. Kovács Józsefné, Kubay Ala- 
josné, özv. Máyer Emilné, Nagy Aladárné. 
Határozatba ment, hogy husvét hetében e 
hó 27-én csütörtökön a Bika dísztermében 
este 7 és fél órakor nagy hangversenyt ren­
deznek a szegények javára, 4, 3 2, korona 
áru ülőhelyekkel, páholy 8 korona, állóhely 
1 korona. Eddig közreműködésüket már ki­
látásba helyezték : Vay Mikes bárónő (zon­
gora), Gróf Zayné Bárdi Gabi (ének) Mun 
kác-sy János (hegedű), Késmárky Béláné 
Eckensberger Iili (szavalat) a helybeli r. 
kath. tanitónőkepző énekkara t nnepnapon 
cimü uj oratóriummal, melynek szöveget vá­
rosunk szülöttje, az előnyösen ismert fővá­
rosi ivó, Fáik Richárd ur irta. A részletes 
műsort annak idején közöljük. 1 ovábbá ha­
tározatba ment f. évi június hó 3-án egy 
nyári mulatság a nagyerdőben táncvigalom­
mal a Dobosban; végre egy f. év december 
havának közepén rendezendő Karácsonyi 
vásár, melyen sok hasznos és csinos dolgo­
kon kivel kézimunkák elárusitásával is fog­
lalkoznak. A kiküldött bizottságok a részle­
teket kidolgozzák, melyeket annak idején 
közzéteszünk. Több szegényt részint állandó 
segélyezésre, részint előzetes vizsgálatra fel­
vettek. A pénztár állapota : 5734 korona.

— Vogel ezredes nyugalomba vo­
nni. A rendeleti közlöny tegnapi száma közli 
a király legfelsőbb kéziratát, a mely szerint 
Vogel Pál ezredes, a debreceni 39. gyalog­
ezred népszerű és köztiszteletben álló parancs­
noka nyugalomba vonul. Vogel Pál nyugal- 
maztatása saját kérelmére történt és a király 
ez alkalomból a vezérőrnagy! rangot és jel­
leget, továbbá a Ili. osztályú vaskorona ren­
det adományozta neki. A rendeleti közlöny 
az utóda kinevé-ét is közli. Schmidt József, 
a nagyváradi 37. gy. ezred parancsnoka lesz 
az utóda, aki már legközelebb Debrecenbe 
érkezik. A helyőrség tisztikara szombaton 
buesuestélyt rendez Vogel tiszteletére.

— A „Jogász és Tisztviselőkor1 
könyvtárosa értesíti az olvasóközönséget, hogy 
az igazgató-választmány határozata folytán 
további intézkedésig, hetenkint csak egyszer 
és pedig mindenkor héttőn este 6 és 7 óra 
között fog könyvosztás tartani.

— A hideg április. Az egész ország­
ban még egyre tart a hideg időjárás. Fa­

gyot, havazásI és dermesztő hideget jelen­
tenek mindenfelől. Legújabban a következő 
táviratok számolnak be a különös időválto­
zásról :

H esi ca hányáról jelentik : Két nap óta 
hideg, északi szél és Itavas eső esett kisebb meg­
szakításokkal két napig. Tegnap reggelre mindent 
ötcentiméter magas hó borított.

*

Éleséről távirják, hogy ott két napig esett 
a hó és az egész környéket és az erdőket magas 
hótakaró borítja.

*

Szatmárott e hó 9-én erősen havazott.
A gazdák félnek, hogy a havazás és a vele járó 5—7 
fokos hideg a már rügyezni kezdő gyümölcsfákba* 
kárt okozott.

*

Barcsról jelentik, hogy a szombati nagy 
havazás után ott 9-én reggel erős fagy volt. — A 
fagv a virágzásnak indult gyümölcsfákban nagy 
kárt tett.

— Gróf Koesárd halála. Nevezetes 
halottja van a magyar tudományosságnak. 
Elhunyt gróf Kun Koesárd, ki a tudomány 
számos ágazatához tartozó müveivel nem 
csupán Magyarországon, hanem a müveit 
külföldön is nagy hírnévre tett szert. E 
mellett az ev. ref. egyház életében is tekin­
télyes szerepet játszott A ül évet élt tudós 
főur a M T. akadémia tiszteleti tagja és 
alel nők e volt, az erdélyi ev. ref. egyház- 
kerületnek pedig hat évig főgondnoka. Nagy- 
szabásu alapítványt tett az Emke részére s 
a közművelődés ügyét nem cs .pán tudásá­
val, hanem áldozatkészségének számos té­
ny es megnyilatkozásával szolgálta. Temetését 
a M T akadémia rendezi.

— Us üzletvezető helyettes. A kereskedelem­
ügyi miniszter Dr. Bacsinszky Vladimir miniszteri 
titkárt a debreceni üzletvezetőséghez üzietvezetőhe- 
lyettesül nevezte ki. Bacsinszky Vladimir dr. teguap 
elfoglalta hivaialát.

— A kormány és az ipari sztráj­
kok. Debrecen város közönségéhez tegnap 
kormányrendelet érkezett az ipari sztrájkok­
ról. Rövid idő alatt ez már a harmadik Írás, 
a mely a munkásmozgalmak ellen való 
hatósági intézkedéseket tartalmazza. A leg­
újabb rendelet elvi határozatról szól. A mi­
nisztertanács ugyanis Hieronymi Károly ke­
reskedelemügyi miniszter indítványára ki­
mondotta, hogy valamennyi állami és ható­
sági szállításnál és munkálatnál a sztrájk és 
a bojkott által okozott késedelem miatt a 
vállalkozó a teljesítési, vagy szállítási határ­
idő meghosszabbitásárá igényt tarthat. A 
kormány ezen álláspontját azzal okolja meg, 
hogy e. bojkott és a sztrájk által okozott 
teljesítési késedelem jogkövetkezményei te- 
kintétóben beállott bizonytalanságot akarja 
megszüntetni. De e rendelettel az ipar a 
tömeges munkabeszüntetések, szertelenségé­
vel szemben több sikerrel védekezhetik a 
nemzet gazdaságra oly nagy károkat okozó 
sztrájkmozgalmak ellen.

— Kőművesek sztrájkja. A most 
épülő bábaképző intézetnél dolgozó építő 
munkások tegnap reggel beszüntették a mun­
kát. Az épületnél 59 kőműves és <12 nap­
számos dolgozott. Már az ősszel történtek 
eltérések a munkaadó, Ungár Mór miskolci 
vállalkozó és a munkások között és azóta is

többször fordultak elő egyenetlenségek. Azt 
elmúlt szombaton Kakuszi István munka­
vezető húsz munkást elbocsájtott azon meg- 
okolással, hogy most kevesebb munkaerőre 
van szükség. Ggy látszik azonban, hogy ez 
az érvelése a munkavezetőnek csak kifogás, 
volt, mert a következő napon már pótolni 
akarta az elküldött munkások helyét. Te-- 
kintettel arra, hogy ezzel a munkaadó szer­
ződésszegést követett cl az eddig munkában, 
levő kőművesek és napszámosok szolidaritást.. 
vállalva az elbocsájtottakkal, tegnap abban 
hagyták a munkát és nem is hajlandók, 
folytatni addig mig az elbocsájtott társaikon 
ejtett sérelem nem lesz orvosolva. A mun­
kások ezenfelül béremelést is követelnek. A- 
munkaadó mint értesülünk nem hajlandó a 
munkások követeléseit megadni. Egyébbiránt 
a békéltető tárgyalások ma megkezdődnek.

_  Aufschreiben ! Török Zoltán Hatvan-utcai
vendéglőjében történt ez a kis eset. Szabó József 
Ujföld 23. szám alatti lakos ugyanis itt mulatott 
tegnap délután pompás jókedvében. A derék ma­
gyar nyakra-főre rcndelgette az üveg borokat és 
fáradhatatlanul öblögette kiszáradt torkát. Mikor az­
tán végre megunta az ivást, nagy lelki nyugalom­
mal fogta botját, kalapját és távozni készült. Hanem 
a vendéglős ugyancsak beleszólt a dologba, fize­
tésre szóllitotta fel öltig) elmét, mire az atyafi ki- 
feszitette a mellét és nagyhegyesen vágta oda 
aufschreiben ! De már erre dühbe jött a vendéglős, 
és alighanem amúgy magyarán adja meg a választ, 
ha a lármára előkerült rendőr meg nem akadályozza 
ebben. Ez aztán miután mindkét fél panaszát kellő, 
créilyel és tapintattal meghallgatta, Szabó JózsefeL 
bekísérte a rendőrségre.

— Díjazás a luxuslóvásáron. Buda-
I pestről Írják: Tegnap délelőtt tartották meg 
j a k. kerepest úti Tattersanlban a most folyó 
' második tavaszi luxuslóvásáron a díjazást 
. csepéi Zoltán Elek elnöklete alatt. A föld - 

mivelésügyi nagy dijat Andrássy Géza gróf­
nak 28 darab lóból álló kollekciója nyerte 
meg. A négyes fogatokra kitűzött első dijat 
Schveller Gusztáv lovag, a másodikat Ä1- 
mássy Imre gróf és a harmadikat Hadik 
Barkóczy Endre gróf lovai nyerték. A hin ■ 
tós fogatokra kitűzött dijat Mikovich Agosion 
a II ik dijat pedig Fischer Zsigmond lovai 
nyerték. A jukker fogatokra kitűzött első 
dijat Kchner Willy. A hátas lovak között az 
első dijat Gyérey Richárd. Tál lián Béla föld - 
mivelésügyi miniszter az egész délelőttöt kint 
töltötte a kiállításon és a minisztérium nagy 
diját személyesen adta át a győztes Andrássy 
Géza grófnak.

Birkózó verseny Debrecenben..
Wladimir mester, az orosz birkózó bajnok, 
ki néhány hónap óta Debrecenben vezeti 
be a birkózás sportjába növendékeit, május­
ban birkózó versenyt rendez. A birkózó ver­
seny országos jellegű lesz és csupán mű­
kedvelők mérik majd össze erejüket. A ver­
seny május 7-én lesz, a mikorra is WTa- 
dimirnek a debreceni tornaegylet nagyerdői 
versenypályáját átengedte. A verseny jöve­
delméből Wladimir a debreceni Kossuth jó­
tékony asztaltársaságnak nagyobb összeget 
fog juttatni.

— A debreceni erötakarmánygyár-
Debrecen uj iparvállatának, az erőtakarmány 
gyár alapitói tegnap délután tartottak ülést 
a városháza nagytermében. A gyűlésnek, 
melyen kizárólag az alapítók jelentek meg a 
célja az volt, hogy az igazgatóságot kinevez 
zék és az elnököt megválasszák. Az alapítók 
megállapították, hogy az eddig jegyzett rész­
vények — törvényes százaléka be van 
fizetve, s igy az alapítók maguknak tartották
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Az összes — 
raktáron levő

I tajték és borostyán árukat = 
! beszerzési áron alul árusítom ki. I BorSoS

Debrecen, városháza.
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fenn az igazgatóság kinevezését, mely három 
esztendőre szól. Elnök lett Ctanak 
János. Igazgatósági tagok : Rickl Antal, 
Kovács Gyula, Polgári Bálint, it'j. Kertész 
István, Szőllőssy Ferenez, Kövendy Domokos, 
Bergor Jenő és Schveiger Sándor. A rész­
vényjegyzés határideje április hó 30. Az ala­
kuló közgyűlést, melyen az összes részvénye­
sek meg fognak jelenni, még e hónapban 
megtartják.

— Öngyilkos kávéslány. A tegnapi
napon ismét szaporodott egygyel a halál 
önkénteseinek száma. Egy Kocsik Eszter 
nevű kávéslány követett el öngyilkossági 
kísérletet az I-ső kerületi kapitányság Csapó- 
utcai helyiségében. A szerencsétlen teremtés 
csak néhány nap óta tartózkodik Debrecen­
ben. Egy nagyváradi kávémérésben volt 
alkalmazásban, ahonnan miután 30 korona 
előleget felvett, egy napi ottléte után könyve 
hátrahagyásával megszökött. A debreceni 
rendőrségnél lépéseket tett aziránt, hogy 
könyvét megkapja, melyet a nagyváradi 
rendőrség el is küldött, de oly meghagyás­
sal, hogy azt itt csak az esetben adják ki 
neki, ha a felvett előleget megtéríti. Ebben 
az ügyben tegnap megidézték a rendőrség­
hez. A leány bizonyosan azt hitte, hogy 
megfogják büntetni, magához vett egy da­
rab zsíros szódát és már azzal a gondolattal 
ment el a tárgyalásra, hogy megöli magát. 
(Ezt az elhatározását a rendőrségi hivatalban 
még mielőtt megakadályozhatták volna meg 
is valósította. Súlyos sérülésével a közkór­
házija szállították. Állapota reménytelen.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál a következő ha­
lálozások jelentettek be: Sinai Gábor ev. ref. 
fis éves, Németh István r. kath. 30 éves, 
özv. Horkai Zsigmondné ev. ref. 77 éves, 
Sáray Bertalanná ev. ref. 38 éves, Botz 
Mária ev. ref. 5 éves, Guthy Jánosné ev. 
ref. 55 éves, Pákozdi Zsuzsánna ev. ref. 14 
eves, Varga Mária ev. ref. 40 éves, özv. 
Nagy Andrásné ev. ref. 48 éves, Grün Mi­
hály izr. 
kath. 90 
napos.

— Elfogott rabló. Még az 1896. év­
ben történt, hogy Szabolcsmegyének egyik 
kis községében gyilkosság! kísérlettel páro­
sult rablást követett el egy Galyas József 
nevű ember. A merénylőt azóta mindenfelé 
körözték, mindeddig azonban eredmény nél­
kül. Tegnap reggel távirati értesítést kapott 
a debreceni rendőrség a nyíregyházi kir. 
ügyészségtől, hogy a tettes Debrecenben 
tartózkodik és kéri a letartóztatását. A hir 
vé ele után a rendőrség azonnal megkezdte 
a nyomozást és még a délelőtt folyamán el 
is fogták a körözött gonosztevőt, kit már a 
mai napon átadnak a nyíregyházi kir. ügyész­
ségének.

— Meglopott cseléd. Az ágyában tar 
lógatta Csérnél Erzsébet Arany János utca 
41. szám alatti lakó cseléd 24 korona meg­
takarított pénzét, melyet tegnap reggel ad­
dig mig a piacon járt valaki elemeit. A rend­
őrség keresi a tettest.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac- 
utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép­
ki állítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás és átalakítás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszál 
ütött áron adatnak el. Egyes áruk, melye- 
teljesen kiárultatnak gyári áron \16I is.

x Miklósáé és Tsa. bőrönd (koffer) 
gyára Debrecen Piac u. 20. a nagytrnfik

mellett. Állandóan nagy raktárt, mindenféle 
saját gyártmányú utazó kofferekben, kézi 
kolferekben, piaci és iskola táskákban elfo­
gad minden e szakmába vágó megrendelé­
seket és javításokat, a legpontosabban és 
legolcsóbb árak mellett.

x Óriási mennyiségű férfi, női s 
gyermek cipők, kalapok, férfi divatcikkek 
érkeztek 1 Tulhalmozott raktár miatt bámula 
tos olcsó árak mellett lesz elárusítva Révész 
Zsigmondnál, főtér, városi bérház.

x Naponta friss órkezésii tea és
főző vaj. Kertész Sándor fűszer kereskedé­
sében Kossuth utca.

x Alkalmi vétel folytán: 55 kraj­
cártól kezdve kaphatók jó minőségű fiú ka­
lapok és 85 krajcártól kezdve kaphatók oj 
minőségű férfi kalapok, ingek, nyakkendők, 
sétabotok, gyermekjátékok és számtalan cik­
kek fél áron ; Miklósáé és Társa bazárüzle­
tében, nagytőzsde mellett.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

Az előadás jól érzékitette meg ezt a hangu­
latot. Csiky László, Faragó, Krémen és Pa- 
lágyi elsőrendű művészi jellemzéssel játszot­
tak, Arday Ida, Csortos Gyula, Sziágyi Ala­
dár, Iványi Antal, s a többi közreműködők 
is úgyszólván kivétel nélkül méltók a di­
cséretre. Kár, hogy az utolsó színváltozás 
(nem sejtjük miért, talán rendezői hanyag­
ságból) elmaradt és a szöveggel ellentétes 
szia rendkívül, boszantóan zavarta a han­
gulatot.

táviratok.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

11. Kedden: Teterarehivás.Április 
Színmű.

Április 12. Szerdán 
barátok. Színmű.

Április 13. Csütörtökön: 
vár. Daljáték,

Április 14. Pénteken: ASzentbern 
barátok. Színmű.

Április 15. Szombaton : Váljunk el.
játék.

Április 16. Vasárnap d. u. Emigráns. 
Korrajz. Este János vitéz. Daljáték.

Április 17. Hétfőn : Ifjúság. Színmű.

A Szent b er n'á ti

Boszorkán v-

t i

Vis­

'd4 éves, özv. Csóthy Ferencné g. 
éves, Boros Margit ev. ref. 8 hó- * A szentbernáti barátok. Az iro­

dalmi dolgok iránt érdeklődő közönség bizo­
nyára bőven tudja, hogy Ohorn német iró 
színmüve tartalmas, szépen megiri, mesteri 
lélekrajzával feltűnő alkotás, mely nem az 
olcsó hatások kiaknázására, hanem a lélek 
megindítására törekszik, gondolatokat ébreszt 
és mélyen belcmarkol az élet rejtelmeibe. — 
Ugylátszik azt elég sokan tudták Debrecenben, 
mert — kevesen voltak a tegnapi bemutató 
előadáson. A mi nem épen hízelgő adat 
arról, hogy itt nálunk a végeken még min­
dig jobban vonz a bolondos daljátéki móka, 
a velőtlen ugrándozás és lottizás, holott az 
irodalmi fogékonyságu városokban ez a múló 
divat már jóformán végképpen elkopott és 
egyáltalán nem talál méltatókra. Sajnáljuk 
különösen, hogy az iskolák városának ifjú­
sága csaknem rendszeresen távol marad a 
komolyabb, értékesebb müvek előadásáról, mig 
a hol Tiszáinak, és nyivákolnak, ott kipirult 
orcával szorong a diákhelyen é-> tüntetőén 
tapsolja pirosra tenyereit. — De remél­
jük, hogy a szerencsére haldokló Makó- 
korszakkal talán ez a baj is elsöprődik ős 
Debrecen városából. — Tegnap egyéb- 
aránt nemcsak az érdekes, elmélyedésre, a 
földi hiúságok és gyarlóságok szemlélésére 
fölötte alkalmas darab, de a szívesen kidolgo­
zott jó elSadás is nagyobb közönséget érde­
melt volna. A színmű egy kolostor belső 
világát festi, a bölcseség, eraberszeretet, sza­
badion dóik odó.s gazdag és igaz színeivel.

Kállay Albert felesketése.
Becs, ápr, 10. Ő felsége ma délelőtt 

háromnegyed 10 órakor Kállay Albert volt 
szegedi főispánt felesketette titkos tanácsosi 
minőségében. Az ünnepies szertartáson Go- 
luckowski külügyminiszter és Gudenus báró 
főkamarásmester szerepeltek.

Munkácsy Mihály szülőháza.
Munkács, április 10. A pénzügyminiszter 

f. hó 8 án fogadta Munkács város közönsé­
gének küldöttségét, mely arra kérte a pénz­
ügyminisztert, hogy Munkácsy Mihály szülő­
házát Munkács város közönségének engedje 
át 70,000 koronáért, hogy a város áldozhas­
son kegyeletének. Á pénzügyminiszter eleget 
tett a küldöttség kívánságának, a mi Mun­
kácson nagy örömet okozott.

Tömeges áttérés a luth. vallásra.
Barcs, április 10 Barcsról Írják : A 

magyar hitszónoklat miatt Huber Gyula barcsi 
róm. kath. plébánossal ugyanis a barcsi 
németajkú földművesek egyrésze, számszerűit 
80 an, meghasonlottak és tegnap délelőtt 
vétettek fel ünnepiesen a luteránus vallás 
kötelékébe.

A lut. vallásra most áttért híveket nem­
sokára újabb csoport fogja követni s mintegy 
300 ra rúg az áttérni szándékozók száma. Á 
barcsi németajkú földművespolgárok ez elha­
tározása nem csekély meglepetést keltett és 
élénken foglalkoztatja az egész várost.

Strossmayer püspök végrendelete
Eszék, ápr. 10. Tegnap bontották fel 

Strossmayer végrendeletét. Vagyonának egy 
harmadét az egyháznak, egy harmadát az 
eszéki papnöveldének, egy harmadát a káp­
talannak, 50,000 forintot Androvszky tábor 
noknak, 5000 forintot a diakovári Stross- 
mayer-családnak hagyományozott. Ezenkívül 
Andiovszky tábornok négy lovat, neje négy 
tehenet kapott. A püspök szolgájának 500 
forintot, kulcsárnőjének 500 forintot. Vég­
rendelete végrehajtóinak, Vorszakund püs­
pöknek és Osepelics kanonoknak külön-külön 
ezer forintot, a diakovári szegényeknek 2000 
forintot hagyományozott. A káptalan tegnapi 
ülésén vikáriussá dr. Dvorsákot nevezték ki 
és Czimárovics kanonokot bízták meg a 
jószágfelügyeletlal A főpap holttestét ma 
bebalzsamozzák. Temetése pénteken délelőtt 
9 órakor lesz.

Tizenötéves gyilkos.
Kecskemét, április 10. A kecskeméti 

esküdlbiróság egy 15 éves gyilkos kanász- 
gyerek felett hozott ítéletet. — Kosztolányi 
Péter több társával legdtetett Izsákon, mi­
közben szóváltásba eredt Varga Kálmán ná­
lánál jóval idősebb bojtárlegényei, a ki őt

Ä ffl,
becses figyelmébe ajánljuk a tavaszi 
idényre megérkezett dús választékú kivágott 
átkapcsoló, oldalgombos cipöujdonságainkat. Tisztelettel

Ponton előzékeny kiszolgálás bizíosittRlik

Neumann Testverek;
Ti? la-palotában.
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TÖRVÉNYKEZÉS.egy bottal megütötte, majd leteperte. Kosz- i 
tolányi Péter előrántotta bicskáját és VTarga >
Kálmánt szivenszurta. Az esküdtek erős fel- ! 
indulásban elkövetett halált okozó súlyos j
testisértés bűntettében vétkesnek mondották j — Politizálás kaució nélkül. Ney J 
ki és a bíróság egy évi fogházra Ítélt. ! Jenő, a fővárosban megjelenő Heti Újság

eimü lap szerkesztője a múlt év novem­
ber 26, december 5-én és 12 én lapjábanA japán-orosz háború.

Singapore, április 10. A tegnap erre 
elvonult hajóhad a Sziaszoj Veliki, az Oleg, 
az Admiral Nakhimov, a Dimitrij Donszkoj, 
az Aurora; az Izurud, a Zemcsug, az Almasz 
a Bosszija, az Anadir nevű hajókból, továbbá 
öt másodosztályú cirkálóból, héttorpedózuzó- 
ból, 11 szállitóhajóból és 16 szeneshajóból 
állott. Hiányoztak a Kanyoz Szuvarov, az 
Imperator Alexander II,, a Bokodino, az Orel 
és a hozzájuk tartozó cirkálók és torpedó- 
zuzók.

Tokio, április 10. Hivatalosan jelentik : 
Egy zászlóalj orosz gyalogság és hat szotnya 
lovasság megszállotta Csulucsut, Csangcsutól 
busz mértföldnyire, de ismét visszaverték 
őket. Másnap 24 szotnya több ágyúval meg 
ismételte a támadást, de ismét kénytelenek ! 
voltak visszavonulni. — A támadók főereje j 
Pamiensangba vonult vissza. A japánoknak | 
tíz halottjuk volt. Az oroszok veszteségét 60 | 
halottra és sebesültre becsülik.

A madridi katasztrófa.
Madrid, ápr. 10. A mentőmunkálatok a I 

katasztrófa színhelyén még mindig tartanak, i 
Jsmét három holttestet emeltek ki a romok j 
közül. A tegnapi tüntetés közben 15 sze- j 
mélyt sebesitettek meg. A rendőrség ismé- j 
telten megütközött a munkásokkal és kivont i 
fegyverrel volt kénytelen eljárni, A tegnapi I 
katasztrófa színhelyén 5000 munkás tünte­
tett, Fekete zászlót vittek előttük. A rend i 
őrség a zászlót elvette, mire a tömeg kőzá-

három cikket tett közzé, a melyekben a 
politikai és parlamenti helyzettel foglalkozott. 
A budapesti kir. ügyészség a három cikk 
miatt sajtórendőri kihágás címén eljárást 
indított Ney J. Jenő ellen e hó 9 én tár­
gyalta ezt az ügyet a büntető törvényszék 
Doleschall dr. biró elnöklete alatt Ítélkező 
tanácsa. A tárgyaláson Ney J. Jenőt, a ki 
beismerte a cikkek szerzőségét, a bíróság 
Révész Ernő dr. védelme után kaució nél­
küli politizálás által elkövetett kihágásért 
80 korona pénzbüntetésre Ítélte.

ö

Saját magát 
károsítja aki 
sz616oltvány- 
sziikségletéí 
men fedezi

— 1. — Küköilőmenti
Első Szőlőoltvány-telepél.

Tulajdonos CaspariFrigyes MeUgyes Nagy-Kiikóílőmegy
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, 
miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek.—Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve

NYILTTÉR.

porrat felelt 
besitettek.

Több rendőrt súlyosan megse-

Ap osztálysorsjáték húzása.
Budapest, április 10. A ma megejtett 

huzás nagyobb nyeremény számai a követ­
kezők :

40.000 koronát nyert : 26728.
10.000 koronát nyert ; 96123.
5000 koronát nyert : 86555.
2000 koronát nyertek : 13831 18242

11342 24817 30830 82645 33761 40037 43430 
85502 46252 53562 58163 59189 60662 63798 
69912 75317 80846 32452 89214 90836 98333 
100751 108726 19433 190470.

Budapesti gabonatőzsde
Budapest, április 10.

(Déli zárlat.)
Ruzakinálat mérsékelt, vételkedv tartóz­

kodó. Bágyadt irányzat mellett 8000 méter- 
mázsa került forgalomba 10 fillérrel öl­
esebb árakon. Egyéb gabonanemiiek közül 
tengeri 5, rozs 5—10 fillérrel olcsóbb, zab 
forgalom nélkül. Idő ; szép.

1 i

Legnagyobb raktár
saji
Kötszerek!
Bőrövek!
Bortárcák!

Illatszerek! 
Festik 

És fe a ! t ü k?
jutányos árban kaphatók

Nagy András
kezty ügy árába kistemblombazár.
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í Nőiruha mosószövetek úgymint; ho-
nikék karton, zefirek, zefir ha­

li tisztok, selyemzefirek, fehér és 
i színes ruhapikélek szerb vászon 
I férfi ingzefirek, gazdasszonyize- 
I firkötények.

Minden szélességű havasi gyol- 
I csők, Ibolya, Rózsa vásznak é- 

minden fajién vásznak. Kész női és
I férfi fehér neműek.

KARDOS LÁSZLÓ.
nagyraktáraiban DEBRECEN. 

Kossuth-utca S szám.

95 M Y E B 4 6 gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY.

Itaktaiv Bu<top<‘st. V. Lipöí-könit 15 skpiíi.
Készít mindennemű

Gazdasági gépekéi, J;;;;;! Benzin- f$ szivu-gázniolurükat 1 50
Ben zin-iií ctoros cséplekészletek

Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

Búza áprilisra
„ májusra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
» októberre 

Zab áprilisra 
„ októberi-e 

Tengeri májusra 
„ júliusra 

Repce augusztusra

17.82-84 
17.66—68 
16.60—68 
14.44—46. 
13.34—36.
13.80- 82.
11.80- 84.
14.80- 82. 
14.46—48. 
23.50—70.

8
Ifóalom építészet ngerszékek mir den c szakmába vágó u( uvariasainnmalmi berendezésük
Különlegesség Eegiijalib szerkezetű csavaros cs szabad kir. viznviiborsajtók,

Wi
w

ma: II

Osborne D. M.-íéie uuc,'ika,ós kaszi'i]ó" mngVaro,-------- ----------- szag knároagos képviselősége.
Kepes árjegyzék ingyen és bét mentve. * Kívánatra ingven~é7~béF- 

mentve külön kölcségvetést ingyen.
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DEBRECENI HITELBANK! Hirdetmény.
Jtésgvényfársaság 

í. é. február 1-én. j
megkend temiiiiödéset j

Kölcsönöket nyújt váltóra, kö­
telezvényekre, értékpapírokra árukra-

Óvadékkölcsönöket ad bérlőknek 
és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses amortizá­
ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a legkedvezőbb feltételek mellett.
Elfogad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennemű} 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladásására es minden a 
bankszakmába vágó ügy eletek kötésére 
Üzleti helyiség Széchényi utca 

1 sz. I em.
Az igazgatóság.

Méltóságos (Írót Dógenfeld Imre ur 
tulajdonát képező Bogárházi majorból 
(Dorogh —Sima-puszta— Ujfehértó határ) 
mintegy V20U magyar hold (a 1200 négy 
szög öl) parcelláztatni, esetleg az ez utón 
elérhető áron, májorontul együtt egész­
ben is, eladatni terveztetvén fel hi vom 
az érdeklődőket, miszerint ajánlataikat 
hozzám benyújtani szíveskedjenek,

Közvetítők kizárva. — Pósta és 
távírda helyben.

I Seprős, Aradm.
Kralovánszky Kálmán [

• megbízott. f

Nem tiltják már az or- 
vosok a fűző visele­

tét, sőt nagyon is ajánl 
juk a hölgyeknek, a

Goldstein Karolina
által feltalált módszer 
szerint, mérték után ké-! 

1 szült, az egészségnek 
mitsem ártó
mellfüzőket,

melyek a gyári ártalmas 
készítményeket teljesen ki­
szorítják. Tudvalevő dolog, 
hogy fűző nélkül csinosan 
öltözködni nem is lehet, s 

a hölgyeknek, kik mellfüző (mieder) meg­
rendelésüket Goldstein Karolinánál (Pi­
ac-utca) eszközük, az a nagy előnyük 
van, hogy nem kell egészségüket feláldoz­
ni azért, hogy csinosak legyenek.

Május 1-én feloszlik ==
Piac utca 7. Vecsey-ház alatti fiók

üpletünk. A még raktáron levő Lovass 

és Ladányi csődtömegből visszamaradt

divatárukat becsáron alul adjuk el.

Női ruhaszövetek, selymek, csip­

kék különösen nagyon előnyösen be­

szerezhetők,

üonoganésSomossY
állandó főüzlet, Kistemplombazár.

lakk
legkitűnőbb mázol ó-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keikféle „Glasur“ fénymáz 45 kr.
Keil-féle arany-fény máz képkereteknek 20kr.
Keil-féle szalmakalap festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél Debrecen.

Nyiló virágok:, csokrok, koszorúk!
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó
növényzetet csakis

Jaczelt János
mükertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben,
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

mossier

Drössler Karoly
cs. es kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár VI. Váci körút 58.

' **
Magánjárókat, gőzmozdonyokat, gözcséplő-gépeket, gőzeke-készleteket 

vetőgépeket, járványos és kézi cséplőket, vetőgépeket, benzin-és nyersolajmotoro­
kat, malom berendezéseket és mindenféle egyéb gazdasági gépeket szállít szolidki- 
vitelben, kedvező fizetési feltételek mellett.
^ajánlással és költségvetéssel kívánatra dijmenteser szolgálok. - - - - - - - - - - - - - -  Képviselők keresletnek:
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I Nem ámítás, de mindenki meggyőződhetik

Debrecen Iepagyobb 
ruhaárnházáról —FRANK REZSŐ

(Bika szálloda mellett)

hogy ezen óriási vállalattal senkisem versenyezhet!
T-ivazsi férfi felöltő 17 K. Angol újdonság felöltő 30-36 K. Legjobb Francia kamgarnból Ujdivatu kamgarnból 16 20 K.
Elegáns kivitelű 20 22 K. Viselő férfi öltöny 14 K. 30-32 és feljebb. Gyermek öltöny 5 K.
Különlegesség különféle színben Jó Cheviot öltöny 16 18 K. Növendék öltöny 10 kor. (3- 0 évesek részére).

24_28 K. és feljebb. Gyönyörű gamgarn többféle uj 14-től 18 éves ifjak részére. lartós cheviot >ól 6 -7 K.
divatu sziliben 20 26 K. Tartós Chcviotból 12 14 K. gyönyörű újdonság.

Óriási szövetraktár! Külön mértékszerinti osztály

' •:

Ili

n V >1 rÁ,í

mi

m<rV, » xv.

A MAGYAR KXR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGENÉL
BUDAPEST. V. VACI-KÖRUT 32.

H enzin met erők,
gözeséplökészletek, arató­
gépek és egyéb mezőgazdasági gépek

EEEEEEEEEEEE legújabb szerkezetben, legjobb kivitelben kaphatók.   —rrAr::r

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

í

m Tökéletes kutszivatíyuk, l
műhelyeink — ('gyes osztályaikban s kitűnő szakerők altul 
vezetve - a mai előliül adott gépészetnek minden ágát mivclik •

Eszterga- és gyaluménkák 2 m. átmérőig végeztetnek 
Gazdasági- és iparigépek szakszerűen olcsón javíttatnak 

_ „ , -jb.811 Gőzhengerfurások — a gépek leszerelése nélkül —Borsajtok es szolozvizok s „. :„! ! vidéken is teijesittetn-k \ 11
l , Gépalkatrészek — bármely anyagból valók helyben 

I állíttatnak elő! Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyet- 
I tűk pontosan munkált uj darabok szállíttassanak, 
a A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizárólag a 
i tővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan és jutányo- 
i »abban lesz kiszolgálva — s csak önérdeke ellen vét, ha a 
1 hazai jránti bizalmatlanságból fentiekről meggyőződést szerezni 

nek kivárnia. — Szolgálatkész tisztelettel

kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok; asztalok, mindé épüké- * 
zési vasöntemények, legjobbnak elismert I

minden közvetítés kizárásával, költségmentesen, helyben

első kézből, jutányosán
csakis gyártelepünkön vásárolhatók! ’

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel cl I to t
vas- és rézöntődénk, gépmunkáló-, kazán- és kovács

D ¥ ti és

Péterfia végén, a hadházi utcában. — (Sürgöny és levélcím: Vasöntöde, Debrecen.

Deh eeen. nyomatott László József kő nyvnyom (Iájában.
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